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Szerkesztőség, kiadó- 
hivatal és nyomda:

(huj-Kolozsvár, St. Baron 
L. Pop (Brassai-utca) 10.

Telefon:
Szerk. és kiadóhivatal

9-77
Zs. N. Sz.------------ 2-28
Egyes szám ára pálya­
udvaron és vidéken 5 lej 
Bukarestben is 5 lej
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Romániában
Egész évre------ 1150
Félévre------------------ 600
Negyedévre-------320
Egy hónapra-------110

*
Csehszlovákiában 

Egy hónapra Ck 40*— 
Egyes szám------ 3*—.

Mit tehetett volna?
Hajdanta, a boldog feudális világban, a 

neniv- embert az különböztette meg a plebe- 
;stúl, hegy a nemes ember ingyen vállalta a 

jiivatalt, mert hiszen a hivatal akkoriban csak 
liszt jelentett, előkelő kötelezettséget, — a meg­
élhetni a földtulajdon és a jobbágyok szor­
galma 1 iztositotta. Akinek tehát az Ur nemes- 
<><-t adott, annak rendszerint eszet is adott 
ahhoz, hogv hivatalt vállalhasson.

Amióta azonban a hivataluokoskodás épp 
olyan kereseti forrássá lett, mint a földmive- 
lés. vagy a vipötalpalás, azóta a világ minden 
nözt'i'rii ‘-‘vezették azt a szokást, hogy a hi­
vatalnokoknak : zetést is kell adni. Knill An­
der ennek az általánosan bevezetett és európai 
érv« nvü szokásnak hódolt akkor, amikor hiva­
tó: \ illáit és kataszteri tisztviselő lett. nyil- 
v;.n nem azért, hogy szerény személyét a „no­
ble c fiiéi tun“ sallangjával ékesítse fel, hanem 
azért, hogy megéljen.

Kr: il Andort az az optikai csalódás, amely- 
lyel hivatalnoki stallumának anyagi részét meg­
ítélte. k'.rülbelül másfélévvel ezelőtt érte s az- 
:a minden bizonnyal csodálkozva nézett azok­

nak a sorstársaknak szemébe, akik szerény bé­
rüket munkájuk fejében meg is kapták. Másfél­
évé a reményből éldegélt. králl Andor, abból a 
reményből, hogy a fizetés egyszer mégis csak 
lecseppen az égből s akkor hegyen-völgyön la­
kodalom lesz, talán bizony rendes emberhez 
méltóan meg is ebédelhet.

Králl Andor csalódott szegény, mert Králl 
Andornak bizony nem fizetett az állam, hogy 
miért nem, — tudja Isten. Végül is be kellett 
*'lT:;!a a tragikus hősnek, hogy a reményből 
nem lehet megélni s nem elég az, hogyha az 
embernek a hivatalhoz eszet is adott az Isten, i 
viszont nemesi földbirtokot nem ajándékozott ! 
hozzá, vagy legalább is olyan eshetőséget, hogy j 
az ember megkapja fáradságáért a bérét.

, esett meg, hogy Králl Andor fizetés 
e.vett a halált kapta bérül, amelyet bár nem 

szívesen vett tel a sors pénztárától, mégis — 
mit tehetett egyebet ? — el kellett fogadnia, 

ti ionos eset, szomorú eset, de hát furcsa világ-
^'ünk az embernek meg kell szoknia a log­

ikátlanabbat is.

Ahol vége van a barátságnak
Am lót fi Briand ül Franciaország külügymi- 

f-teri székében, azóta egyébről sem hallani, 
"űlrif 8 francia-német közeledésről, mint arról n 

g}Ta becsű lésről, amellyel kölcsönösen tiszte- 
v meg egymást a német külügyminiszter meg 

h J^ncia. 1 )irekt gyönyörűség elnézni azokat 
^ komplimenteket, amelyeket egymás tisztele- 
Vre Vagnak a két hajdani ellenfelek : Briand 

> n-semann. És valljuk meg, hogy ezeknek 
I"; fö iin-nteknek volt és van egy kevés reá- 

^ hasznuk is. mert hiszen tényleg nagyban
IIP H í i * , v v v

‘ r’ megértté müve.
Au. g furcsább, tie egyben megdöbbentően 

d I az legutóbbi tél
b;.;vklali sajtó hasábok é

Cíuj-Kolozsvár * X évfolyam * 70 szám

hogy az önimádat és az Önbecsülés fetisizmusán 
csorba ne essék.

Briand már elég öreg ember ahhoz, hogy 
ezen a gyöngéjén ne csodálkozzunk el s általá­
ban ne csodálkozzunk az államférfiak gyöngé­
dén, akiket a népek sorsának intézésében 

- sajnos — sokkal inkább vezet a hiúság, 
mint a népek igazi szeretete s a valódi böl- 
cseség. Már a római közmondás is megállapí­
totta, hogy a világot általában kevés bölcseség-
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gél kormányozzák, de egész bizonyos, hogy 
még annak a kevés bölcseségnek hiánya Is, 
amellyel rendszerint kormányozzák, abból ered 
hogy a hiúság vaksága erősebb és hatalmasabb 
a belátás jóindulatánál.

Ezért nem kell valami túlságosan lelke­
sedni, ha az ember államférfiak barátkozásáról 
hall. amely mögött rendszerint nem valódi ér­
zések, hanem csak gyönge hiúságok húzód­
nak meg.

ii:E mH. 3l mioniak lerombolták
az angol konzulátust

A csapatokkal érkeze* diákok kegyeílenkeilnefc az Idegenekkel. Az amerikai flotta 
parancsnoka iilflsnálymoí Intézett a kantom fővezérhez

m

London, március 25, A tegnapi kínai jelen­
tések egyöntetűen hangsúlyozták, hogy Sang­
hajban a kantornak megszüntették rémuralmu­
kat s a városban viszonylag helyreállott a nyu­
galom. A közben Nankingba is bevonult kan­
tom csapatok, amint a Sanghajból érkező jelen­
tésekből kitűnik, már nem viselkednek ilyen 
türelemmel az idegenek irányában. A kantoni 
csapatok s a csapatokkal egyidejűleg a városba 
érkezett kínai diákok tegnap több amerikait 
megöltek s az angol,konzulátust a föld színével 
tették egyenlővé. Általában az idegenek szá­
mára a helyzet kétségbeejtöen rosszabbodott, 
mert. különösen a diákok, amelyek szabad por- 
tyázó csapatokat alakítottak, minden kezükbe 
került idegennel kegyet, 'ködnek. Eddig körül­
belül 90 amerikai tértit > . 45 női tartóztattak 
le tuszképen a kantornak, akiket internáló tá­
borba vittek.

A kegyetlenkedések ellensúlyozására az ame­
rikai angol hadihajók parancsnoka a kantornak 
főparancsnokához ultimátumot intézett, amely­
ben bejelenti, hogyha péntek délelőtt tiz óráig 
az internáltakat nem bocsátják szabadon, úgy

Bethlen és Henderson
Peyer mentelmi ügyében

A párisi szocialista kongresszuson mér v üvülzö?! i!?M?irgresta«rácI6-
eüenes deklaráció fejleményei

(Budapest, március 25. Az Uj Kelet tudói párisi szereplése miatt.

Nankin got haditerületnek fogják tekinteni és a 
várost összelövöldözik. Ezzel egyidejűleg "Wil­
liam, az amerikai csapatok parancsnoka táv­
iratilag közölte Washingtonnal, hogy a kan­
toni csapatok Nanking északi részét tűz alá 
fogták, ahol nagyrészt amerikaiak és angolok 
laknak. A bombázás viszonzásául az amerikai 
angol hadihajók visszatüzeltek a kantoni csa­
patokra.

A helyzet válságos voltára s az idegenek 
kétségbeejtő helyzetére jellemző, hogy az ame­
rikai hadihajók legfőbb parancsnoksága utasí­
tást adott a Honoluluban tartózkodó amerikai 
flottának, hogy h'rom cirkáló azonnal menjen 
a sanghaji kikötőben állomásozó amerikai hadi­
hajók segítségére.

A kantornak váratlan s minden képzeletet 
fölülmúló győzelmét általában azzal igyekeznek 
magyarázni, hogy a kantoniaknak sikerült 
Csang-Csuang-Csanggal megegyezni ők. A mene­
külő santungi csapatok rendkívüli károkat 
okoztak a sanghaji idegen negyedben, ahol ra­
boltak, fosztogattak és kegyetlenkedtek.

sít ójától.! Néhány héttel ezelőtt- részletesen be­
számolniuk arról, hogy Gaál Gaszton magyar

A magyar belügyminiszter a távirat tar­
talma iránt érdeklődő újságíróknak azt a nyi-

képviselő a magyar parlament ben összeférheted;- latkozatot tette, hogy a távirat megérkezésé 
lenségi indítványt tett Peyer Károly szocialista ről nem tud. Ezzel szemben a ma ideérkezett
képviselő ellen, akit azzal vá 
Parisban jártakor hozzájárult

f,

nem
fölötttlü

ránc ______
"1 /.-jugoszláv konfliktus elsimítása 

■'! ■ -érült teljes mértékben, mert Briand
na átengedni Stresemannak a/t a 

lantos és dicsteljes szerepet. h< vy 
’ 8 ' /-érdektelenebb semleges, közvetít <n 

'szi l via és Olaszország között felmerült
Aszályban.

^ aIami túlságosan nem kell komolyan venni 
a franc'ia sajtónak ezt a szemrehányását, de bi/.o- 
iy1, hogy a szemrehányás mögött egy nagyon 

számba vehető emberi gyengeség húzódik meg,
: -am férfiak beteges hiúsága, amely néha 

z 'tek életét is könnyen kockára teszi, csak-

í

ádolt meg, hogy 
a szocialista kon­

gresszusnak egy határozatához, mely a magyar 
Habsburg-restauráció ellen foglalt állást.

Maga“ Leon Blum, a francia szocialisták ve­
zére is beleszólt ebbe az ügybe, bejelentve, 
hogy a francia szocialisták a frankügy újra 
napirendre való tűzésével fognak válaszolni, ha 
a magyar kormány nem szünteti be Peyer el­
leni hadjáratát.

Azóta Peyer ügye a képviselőház mentelmi 
at ott, mely azonban még j 

5 .. érdéi íben az üggyel. Gaál 1 
(Jászlon maga is kijelentette, hogy összeférhe- 
tvth ii;B ;i indítványa nem irányul Peyer sze- 

ű- csupán azért tette meg, hogy
tisztáznia magat a

azonban nem záró-

in;‘jjV v iieii
U : ii ■; hun legyen 
nemzvt-gy;ilázas vadja alol.^ 

a monteLni ügy ezzel 
flott le hanem újabb érdekes fordulathoz ér­
kezett, ’ Már a tegnapi budapesti estilapok meg- 
ivták. hogv Henderson angol munkáspárti ve­
zér, a Macdonald-kormány volt belügyminisz­
tere. távirattal fordult Bethlen magj ar minisz­
terelnökhöz. melyben élesen kikel a hajsza él-

táviratokból kitűnik, hogy Henderson igen is 
interveniált a magyar kormánynál Peyer Ká­
roly érdekében, sőt Henderson távirati megke­
resésére Bethlen magyar miniszterelnök már 
válaszolt is.

Bethlen válasza feltűnően erélyes és önérze­
tes és nyilván azzal magyarázható, hogy a ma­
gyar kormány tényleg nem kezdeményezte 
Peyernek a mentelmi bizottság elé való utalá­
sát, hanem az kizárólag Gaál Gaszton interven­
ciójára történt.

Bethlen Henderson táviratára való válaszá­
ban erélyesen visszautasította a volt angol bel­
ügyminiszternek a magyar belügyekbe való be­
avatkozását. A távirat szövege a következő: 
..Ha a sürgöny valóban Öntől származik, csak 
azt tanácsolhatom Önnek, hogy mielőtt más 
államokat érdeklő ügyekben alaptalan és ne­
vetséges támadásokat intéz felelős állásban levő 
férfiak ellen, legalább annyi fáradságot vegyen 
ír, . ' ele, hogy helyes információkat szerezzen 
be. Bethlen miniszterelnöki

Magyar politikai körökben nagy érdeklő •< s- 
:el vá ’ják az ügy további fejleményeit, mely

Pevei ellen indítottak rn föl: fos i i g; lát ik, európai üggyé fog dagadni.

I C* tmß1
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Ä máraaarosszlgetl 
zsidó élei újjászervezése

A helyicsoport közgyűlése. Sternberg 
Aladárt nj diszelnökse választottak

Az erdélyi cionista mozgalomnak régóta fájó 
sebe hogy épen a népi életet élő máramarosi zsidó 
tömegek megszervezése és egységes irányítása sok 
kívánni valót hagyott maga után. I gylatszik 
azonban, hogy az idők változása meghozza ennek 
orvosszerét is és a máramarosszigeti helyicsoport most 
megtörtént újjáalakulása a fejlődésnek legteljesebb 
biztató jegyében folyt le.

A máramarosszigeti zsidóságnak pár nap óta 
illusztris vendégei voltak, akik nagyban hozzájárul­
ták ahhoz, hogy végre tiszta helyzet alakuljon ki 
és a máramarosi zsidóság centrumában a nemzeti
gondolat méltó megszervezettseghez jusson. A v v >
jeruzsálemi központja nevében dr. Georg áY ollstem 
az organizációs osztály egyik ismertnevu vezetője 
és Székely Béla központi főtitkár, a Zsidó Nemzeti 
Szövetség és a KKL erdélyrészi irodája részéről dr 
Krémer Annin, a KKL erdélyi vezetője látogattak

Fantas
Ezek

állandóan 
olcsóbbodó 

árak!
sokban v - * it I

jós Sport"4 női harisnya...........
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B Samu, I-arvas Armin, ^clv.- 
i.- : , Kán áj Herman. Stein 
■), Rosent1 sal Lajos,, Frieo Igi
c
mez, Ma kovits tgnácz^. - a
Salamon,. Deutf-eli Antal, 
italból t ígok : a. Pro-Pales 
untrer I .mariié és 1 vállán

énysk ügyét Stein Lajos intézi. 
itz Mór, propaganda-biztos í-rico 
z ifjúság a perselymunka elvég- 
selybizottságot alakított, mely min- 
t egy-egy képviselőjéből all Sem- 
yes és fegyelmezett vezetése alatt 
•t tisztikara úgy alakult _ meg 
tisztet Kaufmann Dezső látja el 
nénztáros. Katz Hermann pedit

Vasárnap este a kollégium tornatermében pu­
fim-estély keretében dr. Wöllstein a mai palesztinai 
problémákat ismertette, Székely Béla pedig, a 
Palesztinamunkáról, mint a zsidó egység . es zsidó 
D-ondolat megvalósítójáról beszélt. Dr. Kremer Ar­
min a KKL jubileumi akciójának jelentőseget is­
mertette. Különös érdekessége és értéke volt a 
purim-estének dr. Danzig főrabbi spontán felszóla­
lása. Mélyen járó beszédében nagy lelkesedéssel es 
együttérzéssel mutatott rá arra, hogy a.Palesztina- 
munkában a zsidó ideálok megvalósulását látja.

Másnap a szigeti zsidó asszonyok nevében, Di. 
Junger Lazámé, Kábán Hermanné, Farkas Saulne, 
és Stein L.-né értekezletet hívtak össze, melyen 
Sziget zsidó nőtársadalma teljes értékkel reprezen­
tálva volt. Itt Dr. Wöllstein a zsidó nők feladatá­
ról beszélt és színes képet festett az Érnek völgyé­
ről. Krémer Ármin dr. pedig egy nagyszabású 
jubileumi akcióra hívta fel a zsidó asszonyokat. Mi 
sem jellemzi jobban a szigeti hölgyek igaz Palesz­
tina érzését, mint az, hogy a hölgyek igen értékes 
csoportja feltétlenül ragaszkodott ahhoz, hogy a 
Df-rselvek ürítését ők végezzék. Ezzel Sziget zside

bizoíts
ben k

Arzénnel akartak elpusztítani 
egy amerikai fegyház személyzetéi

Loeb és Leopold a fogházban is gyilkolni akartak. Külön cellában
a milliomos oünosok

«*. március 25. Annak idején meg- tan, amikor látta a m«gyMt Kkint, am, na 
j Kelet Loeb és Leopold gyilkosságát, megijedt, hogy ottmaradt . börtönben.
:om gazdag bűnösök, akik bestiális Második szökési kísérletét akkor követ . v..
gyilkolták meg a kilencéves Bobby amjkor a mexikói fegyencek föllázadtak. Dkkor 
az Illinois államban lévő Joliet állam- m sj került tervét végrehajtania, de a mzsga-

Külunőser 
Rosianu 
alatt műk 
rengete pan a

kés fázisa a Hehronia lánycsoport megalakulása. 
Az ifjúsági csoportok közül a Debora Aviva cso­
port a kis és törpe Barisszia és a kitűnő somer- 
hacair csapat végez zsidó munkát, a Tikva és a 
Salome Aviva-csoportok sajnos a munkából kima­
radtak. Igen értékes biztatás a Fried Mariska, il­
letve a nagyon ügyes Hfis Szimhse-lány vezetese 
alatt álló kis Aviva csoport.

A helyicsoport újjászervezését egy jól látogatott 
értekezlet előzte meg, amely igen behatóan beszélte 
meg azokat az okokat, melyek a cionista munka ; 
válságára vezettek. Ennek hatása alatt ült össze .a 
hivatalos tisztújító közgyűlés, melyet lelkes .es 
őszintén kritikus szavakkal dr. Fried Abraham 
nyitott meg. A közgyűlésen Sternberg Aladár dr., 
a* csoport elnöke betegsége folytán nem jelenhetett 
meg. A beteg elnököt a közgyűlés meleg ovációk­
ban részesítette és egyhangú határozattal szavazott 
neki jegyzőkönyvi köszönetét fáradságot nem ismerő, 
lelkes és önfeláldozó munkájáért. A közgyűlés azzal 
honorálta dr. Sternberg Aladár elvitathatatlan ér­
demeit, hogy díszei nőkévé választotta és elhatározta, 
ho'j-y az erről szóló határozatot küldöttsegileg 
nyújtják át és arra kérik, hogy teljes szeretettel 
vegye ki tovább is a részét a cionista munkából.

A tiszujitó közgyűlés elnöke Kábán Hermann, 
a Joint-bank igazgatója volt. A jelölőbizottság ja­
vaslatára hosszabb vita után egyhangúlag dr. Fried 
Ábrahámot a csoport elnökévé, dr. Klein. Artúrt 
és Szmuk Mihályt társelnökökké választották meg. 
Sternberg Aladár dr. diszelnökké választása mel­
lett továbbra is a csoport diszelnökei maradtak a nagy 
érdemeket szerzett Fuchs Ede gyáros és Frieá- 
maun Hermann, akik már hosszú évek óta viselik

akkor sem, ha szabályszerű állampolgársági iga­
zolványt mutattak fel. így azután több száz; 
zsidó abba a helyzetbe került,' hogy szombatra 
nem mehetett haza családjához.

A razziával egyidejűleg rendelet jelent meg. 
amely megtiltja a szigeti lakosságnak, hogy a 
várost elhagyja. Most már enyhült a hatarzvr, 
úgy, hogy útra kelhet, aki akar, csakhogy vz 
is engedélyhez van kötve. Egyben megóv n ■ 
a rendszeres ellenőrző munka, mégpedig j 
hogy jelentkezésre szólították fel a nem szig-ti 
születésű lakosságot. De revíziós ellenőrzés ab 
fogják venni azokat is, akik már megszerezte' 
az állampolgársági bizonyítványukat, ív ölön» *s 
nehézséget okoz az a körülmény, hogy a lakos­
ság igen nagy részének állampolgársági és más 
okmányaikat a már elbírálás alatt lévő iratok­
hoz becsatolták.

Való z!nünek látszik azonban, hogy az egesZ 
akció a zaklatáson kívül aligha hozhat ered­
ményt, hiszen a múltban már a hatóságok teljes 
r na-'seal párták el és nem tűrtek meg se®

Izrael Emánnel i
* ;r 10. alatti házban, 
;ég tulajdona, évi 12

- sötét, el
1,an arra való hivatkt 
< semegekereskedö a : 
városi házban 00 ezei 
masabb pontján, a Fe 
lom-utca és a volt Sz 
“ tár mélyében fekvő 
1 ‘ázbérjövedelmét S0 <
* gyanebben a házban 

1 ’°8 üzlete, amelyért i 
Azottság itt is 80 ezer I 
d;apot, mig a háztulaj 
üzlethelyiség bérét 1 2 
■"■■szeget csak a Szécln 

l,zIet bérlője. Egy sz
üzlethelyiségének elei 
állapították meg.

,38
atrészek. forrasztó anyagok, kemeuy- 
LLCO Olaj. Str. Baritíu (Malom-u! IV.mi lap
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ni, hogy ez az 

hozni, és a szi­
rti iz tan ■ -h fejiié
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nt, ami ír a
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Elv.Za Itak. 1 kkor
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[hogy i
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Ifirt ad. qt neki
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121 i:.K.

pa
Kék i ít-tbe.

íében

Kii a városból
iinpolg rsági iga-- 
sután több szá& 
hogy szombatra

delet i lent meg, 
ísagrak, bog) ^ 
jrliidt a hatarz;.r> 
kar, csakhogy ez 
yyben megine-Uit 
mégpedig ygV; 

fel a nem szigeti 
;' . lleaörzés ah

' r r • ocr^croztck
jvukat. ° Különös 
ny, hogy a lakos- 
polgársági és más 
alatt lévő irat ok­

iban, hogy az egész 
Hígba hozhat ered- 
ír a h 1 tóságok teljes 
jm tűrtek meg sem 
Igazolást nem nyert-

Lritiu Malom-u) 10
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esett, hogv amikor
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aasoLütö móf-Séer ellen

a Szamos-parti Babos-palota tulajdo­
nosa lakbéríeti szerződésekkel iga­
zolta, hogy évi házbérjövedelme nem 

j éri el a 400 ezer lejt, a bizottság mégis 
í millió fiflO ezer Ipit iH ho a

ältük !
I

m í- i

: ;Gór; art adó, mint a házbét

Kér igei-
ékivetö-

i!,aii t-n:nálattál I 
ló tize tólc tábora j 
n van a feltét- i 
svai. minthogy : 
! távolról sem i

3lóg fai 
i mást«! i<

Ív
I lajdon 

ia ih

ogvikét- másikát mo'-
ait. vagy 
néző ren-

Uif-K. hanem azért

1 millió 600 ezer lejt irt be a hatá­
rozatba.

i gyanekkor egy másik Széchenyi-téri háztulajdonos 
400 ezer ‘lejnél nagyobb házhérjövedelmet val­
lott be lényegesen kisebb házában, ahol a lakók 
túlnyomó része 12—20 ezer lejt fizet és a bizott­
ság itt is egymillióra emelte fel az adóalapot.

Akar három oldalon át folytatni lehetne a kmi- 
, kr®t panaszok feig

ihumorral mondják, hogy I alíTA;." . itf ('ak Okvetlen bizottság működése 
en 1 frekot lehet elérni, Koszivesebhen a í>i- I aka^ beidézett -érelmek sorakoztak fel és ,1 ván -- 
j tagjainak adnák bérbe üz]ethelvisé<>eiket és ! nak csak elenyészd kis területére zsúfolódott össze 
ikat. Az cyyik Szó-ehenyi-téri- ház lakóia a j onnyi jogtalanság! Hány és hány ilyen labilis, süt

szeszélyes alapú adókivetés történik, amelynek szen­
vedd lidse nem mer, vagy nem tud feljajdulni el­
lene ! De a Széchenyi-tér háztulajdonosai nem hagy­
ják a maguk igazát. Azt mondják, hogy a tízéves 
rendkívüli állapot miatt amngyis elég kár érte őket 
es a tőiihszöri lakbéremelés ellenére is

'K UK 
l . ' I

nlitasokat végzett 
ág a lakások bér- | 

így, hogy a liáztu-

iikiierleti t<>vi 
ipcliir I *> ezer

alapja n 
bért fiz-

ezr*!\ dk

A háztulajdonos hemutatta a lakbér­
leti szerződést,

- íasonlitásul felhozta, hogy
V V a" ,.aZ''' j.'J tt !f í ,,cr hnre a Kön óda Íjai-utón épült, uj villában 00

' 1
i n ;11 lapította, meg. Ebben az esetben a házadó

működése nem minden­
adótörvény szellemével.

GimZfliC: crHid adókivetés ;

er; re: deh tele egyike j 
ív hm ; ■ 1. kire vasánál í

e s: i i g (s> tiió-i egv 1
■ ok a • : leletéi- j 

: T.*s v s a Ciir.u ezt az ősz- i

: A z ügy igazgatóságnál 
yi felügyelő elnöklete 
zottság ellen merült fel 

: a háztuíajdor.o ;k kö-

VÉKA

alig van olyan ház, amely 5 10 szá-
laléknál nagyobb hozadékot jövedel­

mezne,
1 ■ < ' :

•' !!••• • ■ eg\ Ik iakó.ja évi 4«- ezer lej bért ! lis reantifiilitást is el fogják veszíteni az ingatlanuk.
I j, sen megfelelő { amelyekre ilyenformán kölcsönöket sem lesznek ké-
>zeget irreális- { pesek felvenni, mert. nem lesz miből amortizálni az

és I adósságot. Epén ezért élni fognak Dumitriu pénz- 
in eg. I ügy igazgatónak az „Uj Kelet “ utján közzétett fel-

__ I.,- v •, .... , , I hívással és valamennyi konkrét panaszt mentorán-8ea respektálják a szerződéseiét dumban ^foglalva ,
)k előtte és kérni fogják az ös ;->

: . ' i% : 1 spekminin kell a szes sérelmek orvoslását és az irreális bérmegálla-
leti szery' ó hét. Mégis meg- pit ások beszüntetését. Diamant Elemér

mmaammammeBSsarn

tk
11l>en állanitotta

I nnmtrn

4 oia.i.kDM Li

ee y re-ez»iipiisii r
rében.

;] t ,k egy-két kiál- (Cluj-holozsvar, mi
igazoiá-ár... hogy az tuuositojúiól). A in 

u. I. elves lét jogosultsága. ! segvk alkalma hol a 
. , , .., I összes répüA kapóra jóit pekia

:z Aság felfedezett 
] helyzv foktán egv

: a !

olo,
gy

ián

A i'd-Áía és Kisérése a csodával határos szerencse folytán sértetlenek maradiak
*' ■ -S« >■ ii ár ins 2d. A■/. Ej h'elet j mondatokban mondja el a történteket: Hat- 

i li ‘ lóit ti katonai ünnep- j száz méterre voltunk a város fölött ... A motor 
szám- sin kai repülőezred j egyszerre elkezdett kihagyni . . . Kétségbeesetten 

is deíiir'óztak a levegőben, j próbáltam helyreigazítani... Egyszerre teljesen 
I Délei!*■ 11 *.* ti kor wttv kezdetét a honvéd- I megállóit és a gép esni kezdett... Én .sikló- 

utca i kaszárnyában az nym ok érkötési ünnep- j repülésre irányítottam, szerencsémre segítségemre 
ivg.- és körűi bei i 1 ugyanebben az időben meg- i jött egy kis szél és fentartotta a gépet... Ha 
jelent a város fölött egy 7—8 repülőgépből j nincs szél, menthetlenül elvesztünk . . . így még
álló i; j i. és hosszú ideig gondtalanul korín- j a kert fölé tudtam kormányozni . . .
gett a város felett. j A két tiszt megöleli egymást. Két kemény

Fél tizenegyre járt az idő. Az uj unifor- i katona . . . Szótlanul, némán állanak a gép
niisoklm öltöztél < tt újoncok kemény léptekkel, \ mellett . . .tA szellős fen síkon friss tavaszi szél
nótásan vonultak el a vezérkar előtt, a repülő- I lengedez. Elet, Alig öt perccel ezelőtt lég és
gépek berregtek, zúgtak a levegőben, majd 1 föld, élet és halál között lebegtek. . . A repülő-
lej ebb ereszkedtek. Az egyik avion motor bér- j gép pedig ott áll, propellerje a porhanyós,
regese hirtelen megszűnt. A gép egy pillanatra j tavaszt lehelő földbe fúródott, szárnyai nieg-
megingott a levegőben, majd zuhanni kezdett ? görbültek és farka hegyes szögben mered ez a

; lefele. Körülbelül kétszáz métert túrhatott az i magasba . . . Odavetődik a tekintetünk. A két-
■ • , esés. A főtéren korzózó sokaság lélekzetfojtva, I üléses gép faiján a felírás: Potez, XV. A. 60.

léz. .-ág hogy j foldbegyi-kerezett lábakkal figyelte a repülő- * Az utóbbi években a román pilóták, a levegő
• ; T: !y< !Ó>/v lelőj.,díj- i útját, midőn a zuhanás hirtelen megállt, a bátor harcosainak egész sora pusztult el már

. m elház- repülőgép visszanyerte elvesztett egyensúlyát ezeken a repülőgépeken. Már a neve is halál-
és siklórepüléssel ereszkedett tovább.

A gép egyszer-egyszer ismét megingott, lát­
szott, hogy a pilóta hősies harcot vix- a levegő­
ben. a levegő rémeivel, életre és halálra. Körül­
belül Íratván méterre a gazdasági akadémia

> ismét esni kezdett és 
ót az akadémia

évente. Erre az adó.kivető- 
; f-s üzlethelyiségeinél 

- hérfizetési ecetet vette 
. m .elvek nemcsak, hogy 
a • ,):a.k és alig bonyolítanak

-\z a lótárgyalási jenyzö-

anvaerok, kemsny-

. i- h nibilisuak mondott bérből, 
i v az a helyis-g, amely negyed- 

m óknak, sör forgalmikig rossz helyen 
évi l re I 2 ez r Ej, 

ezer leje- Íjért hozhatna.

Néhány konkrét eset
■ ie-atulaj-1<-nos a Széchenyi- 

z; an, amely Farkas Jakab és f ia 
12 ezer le fért fizet egy szűk 
zletb gért. A 1«»>tts \g azon- 

hivátkozássa!, hogy Teodor Tarziu 
iar A a régi malom mellett épült uj 

'•’() ezer lejt fizet a város légforgal­
mi, a Ferdinand király-ut, a volt Ma- 

N a volt Széchenyi-tér kereszteződésénél, 
a fekvő tized rangú helyiség elérhető 

-! I ezer lejben állapította meg.
1 -E-i-i- - :i a házban van Rubin Sámuel koníek- 

1 'M uzle','.. amelyért évi 18 ezer lejt fizet, de a 
' " '■ - i f is 80 ezer lejben állapította meg az adó- 

d'E - iz;_r a háztulajdonos által használt harmadik 
!iZi,"óielyiség bérét 120 ezer lejben, holott ilyen 
'^--szeget csak a Széchenyi-tér elején tizet két sarok- 
' bérlője. Fgy szomszédos füszerkereskedőcég 

fhelyiségének eléjhető bérét 280 ezer lejben 
ták mesr.

kertje fölött a re_ 
tompa reccsenessc 1 Idcínrtíi cíz <1 rvcitioiiiiti
kertjének földjébe. Mire a környéken tanuló 
diákok, az alvajárók odasiettek, már ott állott 
a megtorpant repülőgép mellett sértetlenül,^ de 
halálsápadt arccal, szótlanul a két pilóta: Tre- 
cup főhadnagy, a gép vezetője és Gavrilescu 
hadnagy, a kísérője, akiknek sikerült legyőzni 
a Halált és most alig volt erejük örülni az
életnek... , .

Rövidesen a lezuhanás után a helyszínre
érkezett Pop Leont in rendőrkapitány, az első j 
wnrtt főnöke. Tree mi főhadnagy szakadozott j

zagu a Potez-tipusu gépeknek.
Trecup főhadnagy és Gavrilescu hadnagy 

megmenekültek. De ki tudja garantálni, hogy 
mindennap megkönyörül Aeolus a levegő 
harcoló pilótákon.

««ErwSE-ki

í fi Mindennvmü húsvéti fii- BBS te» 
fi szenírut. tájborokat, szilva j . U-1 SW Z
is ós sepr,"-] öl inkát, és likőröket legelőnyösebben 
II beszerezheti

SPÉTER MÓZES
fűszer- és gyarmatáru üzletében

CLUJ, Plata Mihaiu Vlteazul No. 12
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Koraiak voltak a jugoszláv-olasz 
konfliktus elsimulásáról szóló hírek
A —la 5"a"n ’

SÄ Ä1 Ä«S
Pár is, március 25. Az az optimizmus, 

amellyel a tegnapi jelentések megítélték az olasz- 
jugoszláv konfliktust, mára meglehetősen él- 
foszlott. A francia sajtó ma már nem ítéli meg 
olyan kedvezően a jugoszláv-olasz konfliktust 
és hangsúlyozza, hogy tulkorai volt az őröm 
és ujjongás, amellyel a konfliktus enyhülését 
ünnepelték, mert az Európa békéjét fenyegető 
veszedelem még most is teljes mértékben 
fennáll.

Hogy ez a veszedelem még mindig kiset t. 
ennek 'okát a francia sajtó elsősorban Francia- 
ország magatartásának tulajdonítja. A baloldali 
lapok éppen ezért hevesen taniadják briand-t, 
akinek magatartását erélytelennek minősítik. 
Az olasz-jugoszláv konfliktussal kapcsolatban 
egyébként Leon Blum, a francia szocialisták 
vezére is cikket irt. amelyben Briand erélyte­
len magatartásának okát abban látja, hogy a

Mussolini esetleg nem ,, <
magát a genfi népszövetségi tanacs döntésének.

°Róma, március 25. Hir szerint a Jugoszlávia 
ellen kiküldendő nemzetközi vizsgálóbizottság 
öt tagból fog állani. akik közül két tag a st m 
leeres államok megbízottja lesz. Rendkivu 
szenzációsan hat az a berlini értesülés, a me y 
szerint Chamberlain angol külügyminiszter a 
berlini angol nagykövet utján felszólította 
Stresemannt, hogy vegyen reszt, nnnt Német­
ország megbízottja, Jugoszlávia elleni vizsgalat­
ban. Stresemann a döntést ebben a kérdésben 
magának tartotta fenn s már a nagykövet előtt 
kijelentette, hogy Németország részvétele csak 
akkor lehetséges, lm az érdekelt hatalmak ezt 
maguk is kívánják.

Az aranylánc, amely összefeölt 
az ősöket az utódokkal
Olsvanger üt. előadása a Barisszia Irodalmi estélyén

szerint Mosc óta zsidóról zsidóra, apaiol innaAz aranyláncnak, a Goldene Kette-nek tragé- j 
diájáról beszélt tegnap este dr. Immánuel 01- 
svanger, a kolozsvári Barissziákj kulturestéjén. 
Jichok Léb Perecnek, a nagy jiddis írónak 
világhírű drámájáról tartott előadást ez az uj 
zsidó maggid, aki ma talán Európa legkiválóbb 
szónoka és aki miután magába asszimilálta a 
nyugati kultúrát és a nyugati civilizációt, ma­
radék nélkül megtalálta a zsidósághoz való 
visszatérés útját. Mert ez Immanuel Olsvanger: 
az immár uj zsidó típusa, aki nem asszimiláló­
dott el, csak magába asszimilált, de lelkének 
el vágyakozásával megtalálta az igazi kontaktust 
az ös-uj zsidó élettel, rátalált a zsidó élet igazi 
tartalmára és célkitűzéseire és most szónoki 
képességének és tiszta hitének ellenál hat at lan 
erejével hirdeti az aranylánc útját.

Perec drámájának komor és mélységes szim­
bólumaiba világított- bele, hogy a dráma hősein 
keresztül a maga teljességében vetítse ki a leg­
utolsó másfél évszázad zsidó tragédiáját. Perec 
és Olsvanger költészete volt ez az előadás, mert 
Olsvanger úgy mondotta el Perec drámáját, 
hogy saját poézisének erejével a zsidó élet 
százötven évének történetévé szélesítette ki. 
Először a másfélévszázad előtti rabbinizmusról 
beszélt. Gőgös és nyakas rabbikról, akik mono­
polizálták maguknak a zsidó tudást, az Istenről 
való elmélkedést és az Istenhez való közeledést 
kizárólag a maguk számára sajátították ki, | 
messze távol tartották maguktól és a tudó- ■ 
Hiánytól is a lenézett ..am haáreea-ek nagy 1 
tömegét.

De az am haárecek szivében élt a vágy a 
vallásos miszticizmus és Isten után és nem ér­
ték be azzal a hűvös és merev tanítással: ne 
gondolkozzatok, ne emélkedjetek. hanem cse­
lekedjetek és éljetek úgy, ahogy én, a rabbi 
mondom. Ez a nagy vágyakozás termelte ki 
az ősi chaszidizmust, annak megalapítóját, 
Jiszráél Bál Sém Tov-ot, aki reformátor volt 
a merev és elzárkózó rabbikkal szemben. Bál 
Sém nem „hitt“ Istenben, ö tudta, hogy Isten 
ran és ö hirdette meg az Isten után szomjas 
népnek, hogy Isten nemcsak könyvek közé 
bujt tudósok gondolataiban van jelen, hanem 
a természetben, mindenütt, fűben, fában, hő­
ben és forrásban, a madár dalában és aki nem 
találja meg a Könyvek között, meglelheti a 
természetben és főleg az igaz ember szivében.

Ennek az igazi chaszidizmusnak rabbija 
Selomo Perec drámájának első hőse, egyik 
szeme az aranyláncnak, amely a ehaszid legenda

legjutányosabban házhoz szállít FISCHER 
fatelep, Cluj, Piata Gárii No 2.
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száll, hogy betöltse a zsidó nép rendeltetései. 
Szombat este van — igy kezdődik Perec drá­
mája. — de milyen sabbath, nem a mai. ha­
nem az ősi zsidó sabbath, amely nemcsak pi­
henő nap. hanem szent nap, amelyben nösáma 
jöszérát. más lelket kap a zsidó ember és a 
péntek esti gyertya tiszta lángja mellett az 
isteni régiókig emelkedik. Mert szombat és va­
sárnap között az a különbség, hogy az orosz 
vagy lengyel paraszt vasárnap pihen, hogy 
egész héten dolgozhassák, a zsidó egész héten 
azért dolgozik, hogy sabbathja legyen, mert a 
sabbath a cél, amikor a zsidó nép mint meny­
asszony együtt örvendezik Istennel, a vő­
legényével.

Ilyen szombat este van, rabbi Selomo tetőtől 
talpig tiszta fehérben, az isteni szeretet és 
kegyelem szimbólumában jelenik meg. ('hasszid- 
jai kérik, hogy mondja el a havdala-t, adjon 
utat a hétköznapoknak. I )e rabbi Selomo vona­
kodik elmondani a havdala-t, nem akar több 
hétköznapot, amikor Isten sir a világ romlott­
sága miatt, mert csalódott az emberekben, 
akiket maga mögé vett dolgozótársul. Örök 
szombatot akar, szive tisztaságának extázisában a 
szombat szentségének megörökítésével akarja fel­
emelni híveit az isteni magasságokig, az igaz, tiszta 
életig,; amelyet a jóság, szeretet és igazság tölt 
be. És a rabbi extázisa magával ragadja a 
híveit, akik Sir liasirimnek ütemeire táncra- 
perdiilnek a rabbival, amikor talpig feketében 
belép Pinkász, rabbi fia, aki apja ellenére 
elmondja a havdala-t. Rabbi Selomo holtan 
esik össze és helyére lép a második láncszem, 
Pinkász, aki az igazi chasszidizmussal szemben 
az ortodoxiát jelképezi. 0 feketében jár bosszú 
szimbólumaképen. Selomo szivének szeretőiével 
akarta híveit Istenhez közelhozni, Pinkász a 
kényszerrel és a tilalomfákkal. Selomonak kicsi 
volt a világ, Pinkásznak nagy a maga községe 
is. Nem tudja átölelni az egész világegyetemet 
az Isten harmóniájában, csak azok érdeklik, 
akiket parancsa és tilalma kényszerít a jámbor 
életre. És ha csak három zsidó marad — mondja 
— hacsak egy marad, aki a parancsot meg­
tartja, akkor is betöltöttem rendeltetésemet.

Íme, ez a második láncszem, amely az igaz 
chasszidizmus sabbathjából, a merev ortodoxiába 
fűlt. De Pinkász rabbi házában tragédia érik 
meg. A gettó szokása szerint fiát, Mósét a 
könyvek között nevelik, de lánya, Lea világia­
sabb nevelést kap, ö a harmadik láncszem, aki 
apja akarata ellenére elmegy a háztól és egy 
„apikoresznek“, egy orvosnak a felesége lesz. 
Pinkász meghal, helyébe fia Móse kerül, aki 
erőtlen és gyönge és akit a hívek úgy kény­
szerítenek a rabbiszékbe, hogy az apáról fiára 
való, tradíciót betöltsék.

Evek telnek el. a gyönge Móse már a rabbi.
' amikor Lea. aki a zsidó életből a neki több

világosságot jelentő asszimilációba menekült, 
szárnyaszegetten tér vissza és segítségért esdekeí.

__Tőlünk vársz segítséget — kérdik tőle,
__ te, aki a világosságba mentél, tölünk, aki­
ket, sötétben bolyongóknak neveztél ?

— Igen — feleli Lea de az a világos­
ság, ahova én jutottam, a hó világossága, fé­
nyes és hideg.

Lea nagy tragédiája, hogy vak gyermeket 
hozott a világra. A gyermek vakságának mély­
séges szimbólumával az asszimiláció tragédiáját 
példázza Perec.

__Tovább folyik életünk gyermekeinkben
mondotta Olsvanger — gyermekeink, az uj 

és uj láncszemek, a halhatatlanság vigasztalását 
nyújtják. De az első asszimilációs generáció nem 
érezhette ezt az örömet, mert az a szülő, aki 
először vetette le magáról a zsidóságot és öltött 
magára idegen mezt. álarcban mutatkozik csak 
gyermekei előtt. Elrejti lelket előttük, az ilyen 
gyermek nem láthatja anyjának lelkét, ezért 
született vaknak Leának gyermeke. Minden 
ilyen szülőnek éreznie kellett, hogy gyermeke 
már nem egy uj láncszem, vele vége van az 
aranyláncnak, amely igy csonkán és bénán 
csüng le. Ez Leának a tragédiája.

Móse meghal és fia Jonatán nem akar rabbi 
lenni, akárhogy kérlelik a hívek, akik a lánc 
épségén örködnek. Hosszú lelki harc után isteni 
sugallat pillanatában felkiált:

— Én vagyok !
És a negyedik láncszem Jonathan vissza­

fordul Selomo felé.
Olsvanger előadásának akkordjai hatalmas 

apotheozisban robbantak ki. a tiszta lélek him­
nusza harsogott ki a szavaiból, amikor titáni 
erővel festette meg az uj Palesztina képét, az 
uj zsidó alakját, aki öntudatlanul Selomohoz 
tért vissza, hiszen Palesztinában az örök szom­
bat készül, igazságos társadalmi rend. a jóság­
nak igaz és zsidó élete.

Olsvanger dr. előadását megelőzően Noszin 
Mór mérnök, a Barisszia ros-risonjának elöljáró­
szavai vezették be az ünnepélyt. Giszkahay Já­
nos a Csákányok című versét szavalta el, majd 
Gidáli Kálmán és Boskovitz Sándor, a két te­
hetséges, fiatal zenész adtak elő egy hegedű- 
zongora duót hatásos interpretálásban. A min­
den tekintetben kiválóan sikerült estélyt Kaszt- 
ner Ernő, a Barissziák ros-sénijének rövid héber- 
nyelvű beszéde zárta be.

Szombat, 1927 március 2b

A túlságos kövérségnek számos igen kel­
lemetlen következménye van : az elhájasodas 
előmozdítja a vérkeringés renyhét ég 't, epe­
kövek képződését, a kínzó aranyér keletkezését. 
Mindezen haj oka r a legbiztosabban a Dr. 
Páter-féle gyógy reá k használata által 

gyógyítjuk :

Dr. Páter-féle

Soványitó-tea 
Vértisztitó-tea 

Epekő-tea 
Aranyér elleni-tea

A Dr. Páter-féle gyógy teák minden gyógy szer­
tárban és drogériában kaphatók. Postai szétkül­
dés utánvétel mellett a „Csillag“ gyógyszestár 
(Brassó, Hosszu-utca 14) központi raktára által 
Dr. Páter tanár uj gyógvteáiról szóló tájékoztató 
füzet díjtalan beküldését az „AMPHORÁ“ Rész­

vénytársaságtól, Brassó.
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sorsjegyet egy alj 
a szerencsés nyei 
sem jelentkezett, 
kutatást és remél 
milliós nyeremény 

— A világ
államokból érkeze 
időjárás nagyon Íj 
nek. Európa galj 
nyomasztólag hat, 
héten 710.000 qtj 
Kanada és az Ej 
rakományokat 
quartert. Az eddi] 
malmok összevasa 
az uj abban kiildüj 
Nem is valószínű, 
u j transzportot, m3 
gabonát is nagy
jó terméskilátásul
közeljövőben haj 
piacokra. Indiába 
esőzések voltak, 
kilátásokat nyújts

Köszönetnyj
tisztviselő Pej és 
ki hálás köszönetét 
len hitvesnek, illej 
reájuk szakadt s | 
gével enyhítették.

Sómér-es
vári sómér-csapat 
müsoros-estélyüke 
érdeklődés előzi i 
műsora biztosítja 
dag műsornak lén 
fakadás“ cimü n 
Sándor tehetséges 
A nagysikerűnek 
József, a kolozsv 
tere rendezi.

Előadás a
pestről jelentik : j 
sülét Semmelweis-' 
csütörtök este Bee 
János dr. profé 
utolsó betegsége 
nívójú előadást, 
lan fejedelmét, i 
mint embert an: 
fesszor, aki külö 
adásának arra a 
kétségéről szól. . 
mán megemlítő 
Beethoven, a zei 
21 éves korában 
végrendeletében 
hallását mások e 
korában teljesen 
zeneszerző és a In 
valamint a „Mi: 
inns nagyért- kii múl 
portálta. Melzltől 
ball ócsö jelenleg 
ban. Ebben az 
egy nyilvános k 
kia ltozta a névé 
versenyen játsz 
B-dur zongorátr 
el a közönségtől 
üteg abban, hog
zongoránál tilt,' j,áld 
szorította a zon« 
csontvezetést. H 
gondolt, amelyr 
volt. Orvosai me 
nek oka minden 
bantalruainak. c 
kezménye. A Bt 
Egyesülete játszi 
, ol- A zenekarbí 
közre.

Vér-, bőr
roészefes „Fei 
!gen jó eredmé 
v°si tudomány 
1rják, hogy a I 
sával minden 
engedve. Kapha 
drogériákban (
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(óba menekült. 
Itségért esdekel!
I kérdik t < >l(-? 
|1. tölünk, aki-I

az a világos-

vak gyermeket 
kkságának mélv-

b
miekeink, az uj

I
s gém-ráció nem 

' 1". aki
|v- t t s ült Ót •

I
plőttük, az ilyen 
pák i'-lk- t. ezért 
nmek Minden

fele rég« van az

I

I

v-za­

hnt alma.'

Igelözöen Noszin 
Ionjának elöljáró­
it, (i iszkalay Já- 
Izavalta el. máj- 
Ián i r. a kér té­
pő . dű­
li iási a:.. A inn.- 
Liit estélyt Kaszt-

Lzám - igen kei- 
az (!hájasod as 

In vív:* - ég 1 epo-
I

Dr.
1 data által

g>:ai szetkul-
yógj-szesnu-
ktára által.
tájékoztató
)SA" Rést-
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ízt a lélek him- érdeklődés elözi meg. mivel <
1-,KO ■ titán i műsora bizt> it ja az ünnepély

zt ina 1.
Képét, az •lag müsorna k fénypont ja Ujv

mui St­lomohoz fakadás“ cin mesejátéka, i
n az ört >k szom- S r t .<vges fiatal miivé

ren (j a jóság- A nagysikerünck Ígérkező i
József, a ko !' izsvári Román

sorsjegyet egy altiszt felesége nyerte meg, de 
$, szerencsés nyerő a bank írásbeli felszólítására 
sem jelentkezett. A bank tovább folytatja a 
kutatást és reméli, hogy végül mégis sikerül a 
millió nyeremény tulajdonosát feltalálnia.

A világ terméskilátása. Az amerikai 
államokból érkező jelentések szerint a tavaszi 
időjárás nagyon kedvez az idei várható termés­
nek. Európa gabonapiacára azonban nagyon 
nyomasztólag hat. hogy Argentínában az elmúlt 
héten "10.000 quarter gabonát raktak hajóra. 
|\nr n t s a< Egyesült-Államok szintén nagy 
rakományokat küldtek, Ausztrália 725.000 

rtert. A lig küldőt t gabonát az < urópai 
mali k osszevasárolüik, kérdés azonban, vájjon 
;,v u; 1 u küldött gabona elhelyezhető lessz 

valószínű, hogy n malmok fölveszik az 
zport t. minthogy európai providenciája 

is nagy mennyiségben ajánlottak. A

Uj KELET
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iéskilatasi«k minden bizonnyal már a 
vőben hatással

Imi:
lesznek a gabonn- 

1 az utóbbi hetekben nagy 
'■ amelyek föltétlenül kedvező 

nvu itanak.

1 ’('Ki a 
ízesek 
látásul

Köszönetnyilvánítás. Barna Kálmán hank-
' E os e<;i!.:dja nevében ezúton fejezi 

1. <• I* " - mindazoknak, kik a f elejt hete t- 
h vésne ... ilk íve édesapjának elvesztésével a 
. szakadt -ao < bánatot: együ tt érzésűk mele-

Sómér-estély Kolozsváron. A kolozs- 
: ’ >k április 2-án rendezik nívós 

— • .vu.cet. Az ünnenelvt máris na orv

zenesitvtt meg. 
ünnepélyt Ligeti 

< >pern balh-tmes-
zi.

Előadás a süket Beethovenről. Buda-
v í jelentik: A magyarországi Orvos-Egye- 

'u:-* S-.-mmelweis-termében a budapesti orvosok 
cm tort ok este Bvethoven-estét rendeztek. Bókay 
•laims dr. professzor: Beethoven süketsége, 

ítegségeés halála címen tartott magas- 
t. Beethovent, a zene halhatafc- 

,:;n by dóimét, nemcsak mint művészt, hanem 
zálta előadásában Bókay pro- 

ref b'” aki különösen hangsúlyt fektetett elö- 
részére, amely Beethoven sü- 

A szép, művészi előadás folya- 
y ir; tat .említette Bókay professzor, hogy 
h /• a zene halhatatlan fejedelme, már 

komban nehéz hallásról panaszkodott, 
lig azt írja, hogy nehéz rossz 

lőtt le ilezni. 1815-ben 45 éves 
elveszíti hallóképességét a kiváló 

° v- ' ' a hetedik és nyolcadik szonátáját,
* -t a -Missa Solemnis“ cimü müvét és 

D gyértékü müvét ilyen állapotban kom- 
. orvosától hallócsövet kért. Ez a 

an a Beethoven-mnzeum- 
E ! >*11 az időben már nem hallotta, mikor 

-■ nyilvános koncerten a közönség tombolva 
nevét. 1814-ben nyilvános hang- 

z itt utoljára a közönség előtt. 
•;"* c zongoratrióját adta elő, ezzel búcsúzott 

' 1 De sük« t ég« nem gátolta 
■ hogy tovább is dolgozzék. Ha a 

u iih, pálcikát vett a szájába, oda- 
■ a zongorához, hogy jobban érezze a 
- • "zeti-st. Heiligenstadt ban öngyilkosságra 

lynek szintén főoka a süketség 
k‘ ‘ lrv°'ai megállapították, hogy' süketségé- 

minden kétséget kizárva labirynth- 
• ; hártya-elváltozásának küvet- 

' ziacnye. A Budapesti Orvosok Kamarazene 
y-E hete játszott ezután Beethoven müvei-
; A zenekarban kizárólag orvosok működtek
közre

v'ér-, bőr- és idegbajosok a tér 
^ ősze les „Ferenc József“ keserüvizet 
£en jó eredménnyel használják. Az or- 

Xos‘ Adomány legjelentékenyebb elméi 
1rják, hogy a Ferenc József viz hatá­
lyai minden tekintetben meg vannak 
hegedve. Kapható gyógyszertárakban, 
ófogériákban és füszerüzletekben.

Cedekk .l - Ck teaestélye- A Poale 
szomLfn 1 Trí .lparos®§yesület március 26-án.
(Itthon í klk;UC orakor az Epitőmunkás 
Otthon nagytermében teaestélyt rendez Ittdogjuk megbeszélni az aggmenhái. fölépítésének

^omlosknKL18' A? Vgy,eSÜlet hölgybizottsága 
gondoskodik szorakoztatasrol és ezúttal is kl
iik a tagokat es az egylet barátait, ha nem is 
kaptak meghívót, hogy 
lenül jelenjenek meg. teaestélyen foltét-

— Eljegyzés. Schofian Ida és Grün Albert 
1 ,u.l jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Lowy Ármin fökántor Szatmár 
Onin Dórikat Guralioncról.

eljegyezte

— Tűz a monostori erdőben. Tegnap 
del ben egy órakor tűz ütött ki a város tulaj­
donát képező monostori erdőben, amely 5 hold 
területen leégett, A tűz oltására kivonult a 
tűzoltókon kívül több katonai osztat; is, ame­
ly «knek est c hat óráig sikerült az erdőégés 
t<'vábbterjedését megakadályozni.

Biztosítsuk életűimet es vagyonúnkat a 
l'ranco-Romana Ált. Biztosító Rt.-nál. Képvise­
let az. ország minden helyiségében.

— Uj telet jósol áprilisra egy világhírű 
időjós. A rendes időjósok máris leadták szo­
kásos próféciájukat az idei nyárra vonatkozólag. 
Érdekes, hogy a német hivatásszerű és amatőr- 
jusok egyértelmű véleménye szerint hosszú ta- 
va.<z és középszerűen meleg nyár várható. Vé­
leményük szerint a napfoltok kialakulása arra 
mutat, hogy nagyobb kilengések időjárás terén 
az idén nem várhatók. Egy világhírű német 
időjós azonban éppen az ellenkező véleményen 
van. Főbbek között a következő kellemetlen 
jóslatot adta le a bécsi lapoknak: Az emberek 
azt hiszik, hogy a télnek vége van. Jusson 
eszükbe, hogy ti z-ti zennégy nap múlva olyan 
hóesés lesz. hogy a házajtókbn sem lehet ki­
menni. Egész áprilisban fűteni fog kelleni. Ez­
zel szemben talán május melegebb lesz. De jú­
niusban megint hideg idő várható. Valószínű, , 
hogy mindennap eső lesz. Júliusban és augusz­
tus elején alaposan izzadni fogunk, azonban a 
Emikul át csak augusztus végére vagyT szeptem- j 
bér elejére várjuk. - Ismétlem, meg vagyok 
győződve, hogy az idén fehér husvétunk lesz. 
Április 17-én és 18-án nagyon hideg lesz, örül­
hetünk. ha hófúvás helyett csak ködös időt. ka­
punk ólmos esővel. A próféta hozzátette, hogy

m
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A FIATALSÁG SZÉPSÉGÉT éUDESEGET
FOKOZNI ÉS MEGŐRIZNI KIZÁRÓLAG A FELÜLMÚLHATATLAN

PERLE DE PARIS 
JOCKEY CLUB 
FLEUR Dr ELITE 
ETOÜE DE FRANCE

LADY
EAUX DE COLOGNE ÉS ILLATSZER

HASZNÁLATA UTJÁN LEHET
tor

SPORT
Egy néger bajnokcsapat szerepel má­

jusban Bécsben. Május havában Bécsben az 
egyiptomi Arsenal—Kairó szerepel és már há­
rom mérkőzésre le is kötötte magát. Az ellen­
felek eddig még bizonytalanok, mivel a tár­
gyalások az egyes bécsi egyesületek között még 
folyamatban vannak. A bécsi közönség nagy 
érdeklődéssel várja a fekete 11 szereplését. Bu­
dapestre, Prágába és Zágrábba is ellátogatnak 
a vendégek.

A Haggibbor közleményei. Haggibbor- 
atlóták. A Comitetul Regional atlétikai szak­
osztálya virágvasárnapján crosscountry mezei 
futóversenyt rendez. Felkérjük azon tagjainkat, 
akik a versenyen részt óhajtanak venni, hogy 
folyó hó 27-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
a városi sporttelepen lévő kluböltözöben feltét-

az időjárást és minden úgy következett 
azt előre megmondta, Jól nézünk

be.
ahogy

Magyar képviselők és szenátorok a

Metropol-ban
étkeznek. Pontos kiszol- FJÍ TI/' A ÍJFQT 
gálás. Elsőrendű konylia. OUIirtlMJO 1 
Bejárat Calea Victories, vagy Sír. Academiei felöl

Raktáron levő

a múlt évben"!s egészen pontosan jósolta meg j lenül jelenjenek meg. Ugyanott jelentkezzenek
a többi atlétikai ágnak hívei is. — Haggibbor- 
vivók és boxolók. Felkéretnek azon tagok, kik 
a klub kebelében akár vívni, akár boxolni 
óhajtanak,, hogy a kedd, csütörtök és szombat­
esti tornaórákon a ref. gimnázium tornatermé­
ben jelentkezzenek, ahol a szükséges utasításo­
kat és beosztást megkapják.

A Schenker-tanitványok házi vivóver- 
senye. Tegnap este szépszámú közönség előtt 
tartotta meg Schenker Lajos vivómester ezévi 
házi vívó versenyét, amely a kővetkező eredmé­
nyekkel zárult: Gyermek törverseny. 1. Bo- 
csánczy József. Ifjúsági tőrverseny. L Lantzky 
László. Ifjúsági kard verseny. 1. Biró Gábor. 
Junior kard verseny. 1. Zádor Árpád. Szenior 
törverseny. 1. Losonczy Mihály, 2. Mózes Jenő, 
3. Bartunek Titi. Szenior kardverseny. 1. Lo­
sonczy Mihály, 2. gr. Teleki Mihály, 3. Mózes 
Jenő. A versenyzők fejlett tudása és technikája 
Schenker Lajos mester kiváló pedagógiai kész­
ségét dicséri. A helyezettek érmeket és szép 
tiszt elet dijakat nyertek.

Politechnica (Temesvár)—Universitatea 
4:3 (3:1). A temesvári diákcsapat bemutatko­
zása sikerrel végződött. A vendégek stílusos 
futballt játszanak, gyorsak és energikusak. Kü- 

I lönösen a kapu előtt árultak el a Politechnica 
I játékosai határozottságot és ez el is döntötte 
j játékuk sorsát. Az U. kapuját Lázár helyett 
I az ifjúsági Buga védte feltűnőn gyengén. A 

gólok nagyrésze az ö lelkiismeretét terheli. 
Donéi, Giurgiu és különösen Bonciocat váltak 

j ki a kolozsvári együttesből, mig a vendégek 
legjobbja a kapus volt, Seliceanu bíráskodott.

teljes kiárusítása 
meg kezd ödött.

Mutatványárak :
Gyukit.s kalap 
Nyúlszőr 
Loden kalap . 
Gyapjú kalap,

650
450
100-

200

-750
550

-180
350

Weist Siegfried
Cluj, Calea Regele Ferdinand ln.

(volt Wesselényi-u.)
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Hirdessen az Uj Keletben
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(BuearesH-Bukarest, március SS. te VJ KWrt

Titulescu, Románi - italmazott | azokat a nehe^ -, ^ O
minisztere c, , Xvrszövetség tanácsának tagja mokkát ^ l n-ak a a .Aoskozás elé. 
a napokban rövid tartózkodásra Bukarestbe ; vetkezteben tornyosulnak
érkezett. Tiinlesvti ma fogadta a sajtó ^ep- j tt—- fA«nimnf •ül .it- mssnmv a kőnk

isílta

elé nemcsak Europa, de az egész világ gazvta- 
sági élete néz fokozott várakozással, mert a 
konferencia legfőbb feladata, hogy a háború 
következtében megszakadt nemzetközi gazuasagi 
vérkeringést ismét normális keretek közé te­
relje és ezért általános érdeklődésre tan h«u 
számot a népszövetségi tanács egyik fogjanak 
nyilatkozata, annál is inkái b, 
kozat nagy vonalakban párhuzamot igyekszik

, 1920-ba
nemzetközi gazdasági konfere 
a májusban megtartandó liasonlo tanácskozásom 
jelentősége között. Titulescu követ ezzel kap­
csolatosan a következőket mondotta:

— A nemzetközi gazdasági konferenciát, 
amelyen T hamis volt belga miniszterelnök fog 
elnökölni és amelyet május 4-én fognak meg­
nyitni (fémlában, Lőneíivur francia nagyiparos, 
volt miniszter javaslatára hívta össze a Is ép 
szövetség. A konferenciának nem csak gazda

ill laplI-WVlt-lV «irr, — ' ' - .
ben követendő pénzügyi politika irányát, me }- 

I nek egyik'eredménye gyanánt jutott küllylui 
■ kölcsönhöz Ausztria és Magyarország. 'Vagadha­

tatlan, hogy az akkori konferencia kmvezobi) 
í auspieiuok közöt

soknak csak a saját országaik érdele it kellett 
szem előtt tartani és a megkötött konvenciókat 
a kormányok maguk ratifikálták, természetesen 
azon esetben, ha azt államuk érdekével össze-
cgvvztethetének találtak.

A mo
n ok között létesi relációk k

kié] c ■
dasági élet szükségleteinek összvosyezt< 11<eii>1 
az állami szuverenitás elvével, vagyis oh an 

I alapokra lefektetni a nemzetközi gazdasági élet 
cirkulációját, amely alkali
malizálást gyors tempóban elörevigye. A kon­
ferencia jelentősége tel.át lényegesen nagyot)o.

I állandó j b v u 1 ásb mitit
% külföldön b< szerzett n a g y~ raktál készítő a.ön |

m - lyen le szállí­
tott árban

.mm* .«rpdomh, |

' ............
Kgv óriási angol fürduszappan ............ i •

. • ■ • .................................

Egv tubus ihi"in iogkvem :...................
Egy üveg szájvíz.........................................
Egy doboz liliom pn<lw .......................... ■11

Ezenkívül államit »mi raktáron iraucia 
■lek. Icgfinouiahb 

i)0'.'"k. fogápolási cikkek, Uiszi
átszelek, legfinomabb piperecikkek, í - - > •

^ ?r a
Főtér 26.

t:A

hU'uUlílh. JlVíll ‘ ’ r v a , v . e J —............. * G . V <- *, .

mi

gj Halló!

1 E! ne

eo . v. -«eg« -«
t . : . 1

Halió! i; •" j

r triásszá,
sálgi, I viu ■ ‘ -.................................. - ■ ,

az á közötti £ - iól ' i 1 lvat0
1

■•vtzreSSSEZm

Ipari kedvezmény. A Monitorul Uíicialu j Ezerötszáz vasutas lakást akainak epi-
66-ik száma közli, h gv 1 a á si jegyző- : leni ebben az évben. Bukarestből jelentik

1 * ’ t ,V Tv". -><-> A Pló P tr'Tiril'olnvrnf íllü Í5 TT> p! A" 11 F‘l\ GETVllv Í V -'gybái-ói -Mai Kei 1- A CFR munkahivatala, $ 1
miai Ipar Ét. részére engedélyezték az ipar- ! adata a vasúti alkalmazottaknak lakással való

• ■
. , . r . rf—. -—\ } * r ‘‘ v * 1 11 ' ) E 1 . ... _ 1 . . .., . t , 1 " t 4* X r 1Csehszlovákiában 288 szénbánya áll ki-

ya- 
n

aknázás alatt. Prágából id on tik • x bán
amelvbi

jelenti
agyi minisztérium statisztikát közöl, 
közli, hogy 1 ö20-ban a kv ki ázás latt álló 
<zénbánvák száma (.' hs lovákia területén
•

koztattak. A b-mnvá- nn nny 
tonna szén és 1s_>ííu_(Iií:) v-ui 
:*lözö évi kimutatással szembe 
lé-nveges- emelkedést mutat.

munkást foglal­
óé 14,ö00.n00 

: lignit volt. Az 
! a sznntermeles

kozottabb mértékben viszi keresztül a tisztvi- 
selölakások építését. Az előzetes tervek szerint 
az építésekhez 282 millió lejt irányoztak elő 
kizárólag munka' 1.-vekre, ezenkívül anyagszaOl­
tásokra, melvet nyilvános árverés utján fognak 
beszerezni, 200 milliót, lábból az összegből 60 
millió értékben a fővárosban, a többit az ország 
különböző részein fognak építésre fordítani. A 
niunkahivatal mintegy-' T>00 uj lakást akar eb- 
i>en az évben tető ;dá hozni.

1

Fkai vem SÁNDOR TESTVÉREKET
V:> telkei- i. R-^le Fermmmd X. 13. —
\i EDUA D SÁNDOR & Co. F

' Versenyt :■ kívüli ak 11 g < -a!< o r na
női hai Isnya.... Lei 4c 

ír női harisnya.... Lei 68*
:::: la.'ji hal rína .... Lei 8o*

: \ ein la: y- ■! hari-i . •; Lei 98*
-zt.i sei vem li

tV I*
t ' Gyermekharisnyák már 13 Ld-töl. 
í- Keztyük óriási választékban.

"a -

\ Egyesüli Eo^gasdasdöi és | 
1 Jelzálogbar i ü. jeU ülése

«esesse
V

hm* •- z-z:zf~z'
SS IV. f t

Devizák Kolozsvár 1 ZD rlcli
nyílás zái’d

Zürich . . .
Newyork 520 520
London .... 25251/., 252514
Páris . . 2036 2036’,-
Milano . . 2375 2387Vs
Prága.... 1540 , 1539
Budapest . . 9080 1 9075
Belgrad .... 9121,4 I 913
Bukarest . . 312’4 I 312-4
Varsó .... 5795 i 5795
Bécs ............ 7315 j 7315
Berlin 12338 1 12340

I p. . Buka-; Buda-
*arIS rest psLt Becs Prága New* 

york I
Zongorák

^ nálam j e ! e 11 !'< g a cüv< ks z • ■ an • [a 
I 1 j Hol i máin pin . o, 0 oetávos l<a - "1 ’ 
■ E.) Hoffmann kvix-szthurcs, .7 octávo- ;*i.0OU 
K Uj Hoffmann zongoia, kvves>;tl iux>s. 7 oc- I

Ünnep miatt a bankok és a külföldi 
tőzsdék, Zürich kivételével, nem dol­

goztak.

■ L j JtLolxmai 1» zongoii . k< . .
I távos fekete .................  .................  öu; !l
y Uj. Part art Lunür >:m igf» .*a .-keres:-: t! mrc s,

7 oetávos, fekete....................... • • _ •1" 1!
új Uj Partert Luner zongora, kerv.-z.tliuvos •

. ....................... I
U AViith, La uhu rger. Produktiv, Stiiigl st . (> i;" * u

L>l<íllí<í> vF V * 1 .

STERNBERG
Száz lej árfolyama: Zürich futó —* , p n-

f * tG_USCUtSKU#8 íCJM«.ewsri<«e*e^*t
. /. -rjía. .<üaasawa(I ............. IIWIll'll * ! <%**«»*%

SELECT-MOZGÓ
«CI Különleges műsor

5-. de
Bájos íivierai történet. (*> felvonásban. Fősze­
repben Betty Balfour és Carlyle Blackwell. 
(työiiyörü természeti, felvételek, Karneval, ka­
szinó szerencsejáték, minden, mi az emberek 
fantáziáját izgatja Monopol Dorian

!■*- -T-tm, »mmtlttraafrWimHl t»iin»ni;&.-aa»aw*-. •-
$1

, Budapest —• —, Becs -* —, Prága —*

;• Vi-.ssiyvi.aosi.t'i * i,r *»*

URANIA-MOZGÓ

Szenzációs premier

A varázsló
Nagyszerű vígjáték 7 felvonásban, főszerep­

ben az ellenállhatatlan hum or u

ZIGOTTO
Két órai nevetés, löriási siker

SE

ÁPGLLO-fvtOZGÓ

Harci
a tenger alatt

Izgalmas tengeri kalandor dráma Eredeti 
tengeralatti felvételek. Atlantic

^ Használt zongovétk 10,000 leitől feljebb.

fí 5 évi jótállás 5 évi jótállás j
Ü

zongoraáruház, Oradea, Reg. Férd. 14. '3

Szombat, 1927.

véivöms, savga
Cit

LÉB F
Telofon 4-71.

\z ^ív W
§ í

-ög-'V,»
\ vaiií

Alii 4ÍA4AÜ

: Élőn

á ruhái
Nagy váll

rs 0\n 0/1
beiyem köp<
C ouvercot, R 
^ ngot szöveti

kizár ólai

Folytatjuk az

fióküzlet

Férfi fűzős 
strapát 

Férfi fekete I 
fék

Egyes p



V*'

F3Ü; >

BwHSES

Hintz-gy gy-zer ár jés 
Rózsa-dro ;cria közöttFőtér) 26fióküzlete, Cluj (Kolozsvár) Piata Unirii j

Cégünk reklámja

bámulatos olcsó árak
Férfi fűzős rr/j Fé 

strapacipő
Férfi fekete CM Ne 

félcipő
Drapp,szürke és 
lack divatcipők

Egyes pár „Carmen“-cipők igen olcsón kaphatók

antilop cipő
Női fűzős és

pántos cipő

A le^kivá óbb

Per lessg toss- 
Apetu rá, 

Talppolitcr,
valamint minién cipész- 
ipa-hős szükséges ve^yi 

termékek a

W-fliíiüit-s
:,aB$!(K*nt:í‘íílla

ji$ssE2*E<assas”j

fdíl®S^5Nrí): j. w. '* 1
~2> -aűdűMti*^.'

Szom tot, 192 7. március 26 UJ KELET

NARANCS
~|s> . ,r<4'a olasz vs Jaffa fél és egész láda. 

CÜrcm 330-ast szállít

LÉB FIVÉREK -Cluj
Totafo!1 4-7/. Tolatom 4-71.

Hölgyeim ! Megérkeztek a legezebb

| kalapujdonságok
| MOSKOVITS-salonba, Cluj
•v ( ;d- Bég. Ferdinand (Wesselénvi-u.) Átalakítások

.Tűm I SZÍNHÁZ - MŰVÉSZET

a legizlésesebben és olcsón készülnek 
Hátul az udvarban

ifgassE

ki záró híg

Rosenzweig E. cégn
kapható — Cluj, Strada Regina Maria No 6.

U : b és bécsi modellek: melltartó, gummi-

Ffizokészitok
áron szerezhetik be. Me,eres gumim szövetek minden szélesség és 

■ ' L.: Pl Guin,nii hasftiz már 380 leiért adok, melltartó 
bo »utol. Kézimunka osztályomban legjobban szortírozott, kézimunka.
7 x V1 íl'-mm'ioiinbilv ki-iini. perzsa, Fíiivrna, gobelin, filet stb.

: rn vágok kejdimók. Rendeléseket vidékre is legpontosabban eszközlök.

■ tot- Viszont« 1 és iparművészek árkedvezményben 
íw/rMmivk, Hívásra mintázott kollekcióval házhoz jövök

A Román Opera műsora
Vasárnap délután : Rigoletto, (Raieef fellépésével).
Hétfő : Sámson és Delila.
Szerda: Aida.
Péntek: Álarcosbál.
Vasárnap : Bolygó hollani.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
Heti műsor

Szombaton 3-kor : Sztrogoff Mihály utazása. (16-ik ifjú­
sági előadás, olcsó helyárakkal. Bevezető előadást 
tart: Dr. Császár Károly. Sorozat 342.)

Szombaton 7-kor : Beethoven ünnep. (A nagy zeneköltö 
halálának 100-ik évfordulóján.) 1. Dr. X eress 
Ferenc előadása Beethovenről. 2. Tripple Con­
cert. Zongora, hegedű, cello zenekar kísérettel, 
n. Krisztus az olajfák hegyén.) A magyar kon- 
zervatorimn énekkarának, az Iparos Egylet dalár­
dájának, a színház megerősített zenekarának 
közreműködésével. Rendes helyárak. Pont 7-kor 
az előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető 
ajtókat bezárják. Napibérlet GO. szám B. Soro­
zatszám 343.)

i • m nősülök (Napibérlet G1 számfennhat fel 10-kor: 1
A, Homzat 344.)

Vasárnap :Hvr: Kis gróf (Neményí föllépésével, Jüng 
János vem.“^iUtvkaval, leszállított helyárakkal, 
snrozat 345)

Vasárnap U-kor: Nem nősülök (Bérletszünetben, ren­
des helyárak, sorozat 346)

Vasárnap háromnegyed 9-kör: Asszonykám (Operette 
Lengyel Irén. folnay. Ihásszal, bérletszünetben, 
sorozat 147)

Hétfő: Nem nősülök (Napibérlet 61 szám B. sorozat­
szám 348.)

' fizetési feltételek mellett
vásárolhat

I áruházában, Cluj, Deák Ferenc-u* 14*
' Nacrv vá!flC7ÍpF ” ;i - A|/\qA szabott árak. — Elő-

,ftOy »WiíloíiICH ben, vásznakban és szőnyegekben. — vlwU nvös fizetési feltételek

&

'"^0-

v-wwvvvnrwr - r ,rT»f wvVVTrvT » r # v » v v r * # * » < v » » r » VV

1' AíicuSivllflSa megérkeztek a legújabb

'női modell kabátok
helyem köpenyek..................................  3~0Ő leitői
v-uvercot, Ripsz és Berheri s öveiből 2ö 0 jeitől a főpostával szemben 

(voltWesselényi-uica) ^-r

1 Llurólag a DIAMANTSTEIN cégnél kaphatók.
Külön méret-0S8tály. Férfi ül tön vök. Fregoli kabátok, 1 elültök nagy válasz­
ték és legolcsóbb bevásárlási forrás. — Tisztviselőknek nagy árkedvezmény

: z .1 rusitást átköltözés után az uj helyiségben 1. március 24-tol kezdödöleg

% ‘ff $ FF /

nDs^tyittyltaiO
árjegyzéke:

üt) literen felüli mennyiségben utánvéttel vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Magurai közönséges zamatos, literje .........  Lei 18
„ elsőrendű „ „ ..........Lei 22

Természetes muskotály vagy Rizíing tájbor Lei 26

Seprő- vagy szilva-pálinka
mennyiség szerinti legolcsóbb napi árban. Hordók 1
vételi árban számíttatnak fel. Megrendelések _ö i

M. CSENG ERI I
Sittt/Gui-SIivaniei*

w

készítmények.
Gyártja:

M& is Sámson
Cluj, Sír. Regina Maria 9. 
Telefon 7-19. — Kapható 
minden jobb bőrüzletben
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APRÓHIRDETÉS

előre fizetendő. Jeligés le /elet csak ugv továbbítunk ^ 
ha portóbélyeg mellékelve van. Eljegyzés. hírek dija t

250 lej. eleíiseiőkaek 150 lej. j 11

T. Hölgyek!
Modern bubi transfonnációk. Postiche írize­
tek felelősség mellett a legolcsóbban és leg­
lelkiismeretesebben nálam szerezlietöK be i ar- 
tós villanyos ondolálás, amelynek tartósságáért 
0—7 hónapig felelek. Párisból kitüntetve 
hajfestészeti téren. Minden színben, feisliter­
be tétlenül, Párisi henné vei, csak MUSSA 
Gyulánál kapható, Str. Memorandului 10.

Estélyi és színes parókák kölcsönzése.

Zsák és ponyva
eladás és kölcsönzés.

Kárpitos kellékek, zs negek, 
kertiernyők, szalmazsákok

Boskovics József, Cluj
Str. Regina Maria 15. Telefon 910.

Igen tisztelt vevőink figyelmét felhívjak, fco>y *' nos ie>D
boraink
á usitását megeezdtük. Ajánljak cca 15, 14, 
13 mmflgändGO ó- valamint uj boriinkat,

Kórján árajánlatot.

Hacker é, Sternberg, árad

Belvárosban bútorozott 
szoba kiadó. Cím a kiadó­
ban. 2519
Jobb házból való zsidó 

leány ki a főzéshez ért vagy 
esetleg fűszer üzletben cse­
léd mellett állást keres.—• 
Ajánlatokat {Szorgalmas; 
jeligére. 2517

Izr. nőtlen fiatalember 
nagyobb gazdaságban gaz­
datiszti állást keres. Aján­
latokat .,megbízható“ jel­
igére a kiadóba kér.

Fiatal, szép, háziasán ne­
velt izraelita urilány férj­
hez menne egy jó iparos­
hoz vagy biztos existen- 
ciával bíró fiatalemberhez 
esetleg özvegyhez. ,,100000 
lei hozomány“ jeligére vá- j 3 
lasz a kiadóba. 2499 i $3

Csinosan bútorozott
két külön bejáratú 

szoba 2—3 ur részére ki­
adó, esetleg ellátással. Ér­
deklődni lehet: Bwkovits- 
né, Str. Jorga v. Jókai- 
utca) 9.

Húsvéti üveg és porcellánáruk
detail eladás engross árakban

XjTBjettSk'*
V

Ezüstöt a leginaga- 
sahb napi áron vásárol a

Pacámul
ezüstáru és evőeszköz­
gyár, Cluj, Str. Jorga 

il-a.

Két kitűnő Baloghy- 
hegedü olcsón eladó. Cim 
a kiadóban.

Volt jegyző, ki könyve­
lésben, bor- és szeszszak- 
nihban, vegyészeiben és 
szappangyártásban jártas. 
Megfelelő alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóban.

2502

•efc/asa

miméi
&

Alex. Hegedűs Sándor
borbély és fodrász üzletét 
modernül berendezve, új­
ból megnyitotta Cal, Reg, 
Ferdinand 34, „Metropol“ 
kávéház mellett. — Szives 
pártfogást kér,

Értesítjük a nagyér­
demű utazó közönsé­
get, hogy Sibiu. Reis-
porgasse (Str. Avram 
lanku) 41. szám alatt 
egy minden tekintet­
ben kielégítő és mo­

demül berendezett
Elteket

nyitottunk.
Szives pártfogást kér­

nek a tulajdonosok.
KATZ ÉS 6LÜCKHAHN

i S5i£;3Erevan síüs-
Säge ? akkor írjon a 
következő cimi e:
Scholhof Emiled 
„OBIÉRT“ Séövo- 
toavégzeü ikfehlü 
0 B 4 D E 4» 81 'BE,
Str, Ei isc. Cioro- 
gariu No 14 me y 
már évek éta » leg­
tökéletesebb gyep u 
és relye n p^rz- ák, 
svéd s francia szö­
vött Kobe inek, első­
rangú angol gyepju 
és selyem fonalak, 
szönyegtervek, «zö- 
vőkellékek, lege i) 
n,ősebb beszerzési 
forrása. Vidéki nn- 
de^ések utánvéttel 
gyors n és ponto­
san eszklző't’trer.

wa

ebédlő service, íehér . . .
ebedlő service, színes . . .
kávés service, fehér . . .
kivés service, színes . . .
fékét és service, fehér . . .

Hl o feketés service, színes . . .
rf* metszett üvegkészlet . .
1 pár k rhlmdi teás csésze . . .
1 drb. karlsbadi tányér mely v. lapos 
1 drb. metszett vizes pohár . . . 4*—

drb, metszett bor, s pohár . . . 3*__

FISCHER üvegudvar, CLUJ
■■b wwmmmm *

JinwwrfWHííiifti ír i ■■ f I mmmmmmmm

Zsidó!árgyu müvek féláron

j2S2S5L®29!!®S9WW6 mm
MS* íiSsWSB» <■

i
I nos JvAjánlunk elsőmndü

(9

W

“ w’S italokat »
50 literen felüli és vagontételekbeni mennyi- 5 
bégekben a legjutányosabb napiárakban éspedig: ? 
Magúval fajborok: rizli : . királyleányka, mus- § 
kotáiy szemnizuM. toi:neói stb. 1-a Asztali bo- á 
r°kés óborok is minden minőségben. Kis üstön 5 

tűzött, saját tenm 'ésü sziivórium és £
seprőpálinka. ä

Megrendeléseket 2
Fratü Fv-gv Testvérek

céghez — . Simleul Silvaniei — kérünk *

eéf rg&Á *•'
. mm-b

■ « <*A-,

Dugha W
'SLitJLiiac •!

hosszúkás gömbölyű, loghagyma. zöld­
ségmagvak, a legolcsóbban beszerezhetők

Weinberger Simon

''X

18

Bernfeld: Die jüd. Literatur 150 lej helyett 95 
Böhm : Die Zionistisch Be­

wegung . ^...................... 350 „ „ 175
BrodM-x: Sozialismus im

Zionizmus...................... 75 „ „ 35
? Brod Max: im Kampf um

das Judentum .............. 75 „ „ 35
\ Chad-üadja : Das Pessach-

buch ..............................  150 * „ 95
Dubnov: Die neueste Ge­

schichte des jüd. Volkes
I-II-Ill..........................1200 ,, „ 500

Friedemann: Das Leben 
geb. Theodor Herz 1 bros. 75 „ „ 30
Ugyani z kötve.............. 125 „ „ 70

Moses Hess : Sozialistische
Aufsätze.......................... 200 „ „ 125

Juden in d. deutschen Li­
teratur Pp....................... 200 „ „ 125

Juden in d. deutschen Li­
teratur Leinb..................  480 „ „ 200

Judentaufen ...................... 50 „ „ 30
Katz: Charakterbilder aus 

der jüd. Geschichte.... 200 „ „ 130
Klausner: Geschichte der 

Neuhebr. Literatur .... 150 „ „ 95
Nordau: Zionistische

Schrifien ...................... 250 „ „ 150
Ziocisti: Moses Hess (Leinb.) 280 „ „ 150
Zollschan: Revision des jüd.

Nationalizmus ........ 100 „ „ 50

Sb*
Timisoara II. Kistér

ZA

Anthologia Hebraica..........  280 lej helyett 150
Bialik : Gedichte I—II... 200 , „ 125
Edom: Letzten Juden Ppb. 100 „ „ 50
Hauser: Spinoza Leinb. .. 325 „ „ 150
Herz!: FeuilletonI-II. Ppb. 550 „ „ 270

„ Philosoph. Erzähl. 300 „ „ 130
Jehuda Halevi: Divan .. 250 „ „ 125
Lyser: Bejamin (Roman) 150 „ „ 75
Perez: Goldene Kette.... 120 „ „ 90

„ Adam und Eva .. 200 „ „ HO
Tharaud : Der Schatten des

Kreuzes.......................... 150 „ 75
Jüdische Theater (2. Band) 250 „ „ 126
Loewe: Schelme u. Narren 100 „ „ 50
Kloetzel: Moses Pipenbrink 125 „ „ 60
Liebermann: Josef Iz- 

raels (15 képpel) .... 125 „ „ 60

Jüdische Bücherei: kötefenkm* 30 lei he­
lyett 15 lej: Modena : Eidad. — Dr. Durian: 
Sei nicht irre deine Väter. — Die Pr ger Ha- 
gada. — Die Mantuaner Hagada. Die Am­
sterdamer Hagada. — Süsskind v. Tfimberg: 
Lieder. — Schwarz: Zions Klange. — D-s 
Buch Ruth (fametszetekkel). — Holbein: Bilder 
aus d. Alten Testament I-II—III. — Gorelik: 
H. Graeiz. Scholem Alvchem. Schalem Asch. — 
K. Schwarz: Mendale. — Friedeberger: Lesser 
Ury. -- Daubier: Lazar Segal!. — Marzynski: 
Fr. Feig!. — Fr. Rosenzweig: Der Tischdank. 
— Die Zerströrung Jerusalem.

mat6h V 1fH/ L,enyvQzzf:ílyában
az összeg előzetes beküldése mellett vagv titán vettek ° rtóköltsé^ külön.

hogy egyik-niamk miiből kcvC- áll rendelkezés: , I.é-únk pótrendelést is feladni.

Kadima Nyomda- és Kiadóvállalat, R.-'í nyomása, Cluj, StTiíTn L.' P^ít 'hraL-m) 10. : ^

at. <r •---
•k

Tekint v
* %

sz.

Szerkesy tőség, kiJ 
hivatal és nyomf

Cluj-Kolozsvár, St. H 
L. pop (Brassai-utca

Telefon: 
Szerk. és kiadóhivj

9-77
Zs. N. Sz.
Egyes szám ára pl 
udvaron és vidékér! 
Bukarestben is
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Áment ez
A kormány hl

Rador-ügynükség
adta ki:

„Áment amerfl 
volt vezetője, akii 
élelmező bizottsági 
zett. Ament kijeJ 
hogy meglátogatta 
i neggyözsődött, hol 
sokról szól<> hirekj 
akikkel beszélt, ti 
hatóságok igazsád 
len kivétel volt /\
iu'íSYszemle'/A i /ic.J
szautasította. A dl 
is tud, de ezek aj 
kát megfelelően ii

Ament ezredes 
zsidó ankét járói el 
részletes. :i beszáml 
sáról a csernovitzl 
alábbi igen érd ok j 
irta :

A külföld külj 
niába és még ki 
körök, amelyek el 
szág belügyeibe vj 
a legteljesebb més 
hírszerzőket- hi vaj 
direkt, vagy ind] 
nyújtanak, hogy 
kát informálhassál 
Vagy ellene van 
gában nyomozzad 
dégeknek mutassa] 
a dolgában és az 
ben van, akkor ej 
dón menni utjukd 
kérdezősködhessen] 
nyerjenek az orszl

De milyen sülj 
vizsgálatnak, ame] 
és az államrendöj 
ejtenek meg ? A j 
emberek, hanem 
legyenek ahhoz. 1 
ségek előtt valami 
nem lehetne ínyé] 
kell legyen, mint] 
leütésekre valami 
őszinte és méh aj 
méltatlan ahhoz 
küldi és mélt at la j 
vesz ebben a játe

Nem mindenkj 
gátusnak kereken] 
mában nem szokti 
bér gyenge és fél 
szerint beszél. A 
züktől minden fej 
gadni. Egy okos 
rozottan kikérnél 
állampolgáraitól 
íelviiágositást mej 
diadalmenetben 1 
tclgésekkel elnai: 
lemlitett állampó 
elmondják, hogy 
inkonzekvens dől

Megkérdeznek 
üt a zsidóság bel 
a megkérdezetnie 
Megtagadni a fel 
az egyetlen dolog 
becsülő kormány 
Vannak emberek,

ezek az embei 
De nem a kiilföl


